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був добре зважений, можна сказати зріло виважений крик, яким новонароджений заявляв про свою волю 
жити, хай навіть зовсім доведеться відмовитися від любові” [1; с.9]. Так, в дитини за короткий проміжок 
часу змінилося вже три годувальниці. Жодна з них не хотіла залишати немовля в себе довше, ніж на 
кілька днів, а швидше позбавитись цієї потвори. По тому, Гренуя взяв на виховання місцевий священик. 
Але і він через декілька днів, залишив, як він сказав, “диявола” у кошику, на порозі дитячого будинку, 
заплатив на цілий рік наперед і втік назад до міста. Прибігши до монастиря, він скинув, наче щось 
брудне, одяг, помився з голови до ніг і заліз під ковдру у своєму покої, де ще довго хрестився і молився, 
аж поки заснув.  

Так малий Гренуй переходив з рук в руки. Його хотів здихатись кожен, хто тільки брав до себе. 
Якась потворність, якась зла сила відштовхувала його від усіх інших людей. Ніхто не казав йому 
“дякую” чи “будь ласка”, ніколи йому не посміхались, а про любов чи про ласку вже й немає що казати. 
“А він, як отой самотній кліщ, зосереджений у собі, сидить на дереві, сліпий, глухий та німий, і тільки 
принюхується, роками винюхую кров тварин і чекає, доки впаде, вчепиться, вгризеться в чуже м’ясо” [8; 
с.69]. Ось таки кліщем був малий Гренуй. Він жив у власній оболонці, дожидаючи кращих часів. Світові 
він дав нічого, окрім своїх експериментів, – ні, усмішки, ні крику, ні блиску очей, ані власного запаху. 
Проте, геніальна потвора досягла своєї мети, єдиної цілі свого життя. Йому таки вдалося зберегти 
найдивовижніші аромати і об’єднати їх у формулу довершеної краси. Гренуєві було абсолютно все одно, 
що ціною його визнання та успішності стала жахлива серія вбивств двадцяти шести молодих дівчат. “Він 
досягнув свого – отримав владу вселяти в серця несамовиту любов. Але саме ця зброя і вбила свого 
винахідника...” [5; с.91]. 

Отож, Патріку Зюскінду вдалося створити роман, що ще довго інтригуватиме читачів. Тема любові 
людей одне до одного є одною з найактуальніших і нині. Зюскінд показав, яким може стати талановитий 
індивід, якщо його позбавити любові. Він убиватиме людей без будь –яких докорів сумління заради 
досягнення власної мети, бо вони не люблять його, а він їх.  

То хто ж він – цей Жан –Батіст Гренуй? І кожен з нас самостійно шукає відповідь на складне, і 
водночас таке просте питання. Геніальний злочинець, талановитий злий геній, або просто нещасна 
людина? Чи варто домагатися дивовижними та жахливими способами любові та шани людей, якщо ти їх 
не навидиш? Адже тоді, досягнувши мети, не маєш жодного задоволення… 
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«БУДДЕНБРОКИ» Т.МАННА – ЛІТЕРАТУРНИЙ ШЕДЕВР ТА ДІЙСНІСТЬ У ФАКТАХ 
Колосюк Л.В., магістрант, Мороз Л.В., канд.філ. наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет, м.Рівне 
Великий вплив на суспільну свідомість має література. Саме тому, правлячі режими як і 

попередніх століттях, так і 20 ст. прагнули спрямувати її розвиток у вигідне русло, зробити своєю 
опорою. Письменники і поети нерідко опинялися в центрі політичних подій, і потрібно було мати міцну 
силу волі й талант, щоб не зрадити правді історії. Особливо нелегко це було зробити в державах, де 
надовго утвердився тоталітаризм як форма політичного правління і духовного одурманення мас.  

У Томаса Манна, як і в багатьох інших митців на зломі століть, відчуття історії з самого початку 
було відчуттям занепаду, кінця бюргерської епохи. "Доктор Фаустус" (1947) письменник назве "романом 
кінця". Але й перший роман Т. Манна, "Будденброки", – це також "історія гибелі одного сімейства". 
Моральна й фізична смерть – атрибут всіх творів Т. Манна. Виключенням вважається лише роман 
"Чарівна гора" (1925), біографія героя власне виходить за сюжетні рамки твору. 

"Я свято вірю, що мені достатньо розповісти про себе, щоб заговорила епоха, заговорило людство, 
і без цієї віри я відмовився би від будь –якої творчості". [3, с.9] Ці слова Т. Манна відносяться до 1920 р., 
але в них заключається суть всієї творчості письменника. Автобіографічне, пережите на власному досвіді 
більш ніж притаманне творам Т. Манна. 

В більшості ранніх творінь Т. Манна так чи інакше виокремились важливі проблеми, до яких 
митець буде звертатися в романі "Будденброки". В 1901 р. з’явився роман "Будденброки". Його художня 
структура традиційна, історія роду любекських купців подається хронологічно послідовно. За замислом, 
планувалось створення новели, в який автор "збирався лише розкрити історію останнього з роду, 
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хворобливо –чуттєвого хлопчика Ганно, та ще, можливо, життєпис Томаса Будденброка..." Проте сюжет 
вимагав від автора інших масштабів – романних, епічних[6, с.5]. 

Багато реалій взяті письменником власне з дійсності, власних спогадів про дитячі та юнацькі роки, 
проведені в Любеці, розповідей родичів, сімейних документів (навіть куховарські рецепти). Але роман – 
не приватний сімейний випадок. Пізніше, сам автор назвав "Будденброки" "прихований під маскою 
сімейної хроніки соціально –критичний роман". На прикладі чотирьох поколінь Будденброків Т. Манн 
показав захід німецького бюргерства, при цьому червоною лінією роману являється історія третього 
покоління, представленого Томасом, Тони, Християном та Кларою. Час дії – з 1853 р. до кінця XIX ст.  

Найбільш очевидний діловий, економічний крах сімейства. Старий Йохан Будденброк, 
представник найстаршого покоління, ще може радіти від своєї комерції: ідучи з життя, він залишає 
квітучу справу.  

Письменник досліджує й біологічний аспект виродження Будденброків. В романі, від старості 
помирають лише перші Будденброки. Кончина консула вже інша: миттєва смерть. Повільно, в страшних 
муках помирає консульша. Детальному зображенню аномалій, хвороб і смертей автор залишає все 
більше місця. Рано вмирає сестра Томаса – релігійна Клара. І, врешті, тиф забирає юного Ганно, з 
народження кволого хлопчика. Ще більше двозначною є фігура Томаса Будденброка. У міщан, з їх 
"запиленою життєвою мудрістю" виникають підозри щодо його елегантності і гарних манер. А все 
частіше перед ним постає питання: хто він – "людина дії чи сумнівний інтелігент", "мрійник"? ("Так! Це 
питання! Питання, що хвилює його з того часу, як він почав думати!.. Так ось: чи здатен він, Томас 
Будденброк, як і його дід та батько, жити в цьому жорстокому світі? Здавна – і часто, досить часто – були 
у нього причини в цьому сумніватися!...") [2, с.10]. Манн надає своїй розповіді епічні риси: в долі його 
героїв – доля буржуазної культури в цілому. В цьому реалістичному романі відчувається прагнення 
автора, з одного боку, до естетизму, а з іншого – до бюргерського мислення. По мірі того, як кожне нове 
покоління Будденброків стає більше невпевненим в собі, в більшій мірі «художниками», ніж 
«виконавцями», зменшується їх здатність діяти. Помітно, що сімейна лінія обривається, коли підліток 
Ганно, талановитий музикант, помирає від лихорадки, а на справді, від браку волі, від невміння жити. 

Проте, що Т. Манну, за його власними словами, "створившому книгу власне німецької форми і 
німецького змісту, вдалося створити книгу, цікаву і для читачів інших країн – книгу, в якій 
віддзеркалюється епізод духовної історії європейського бюргерства загалом, свідчить факт присудження 
письменнику Нобелівської премії в 1929 р. саме за цей роман. За "Будденброками" була написана єдина 
п’єса Т. Манна – драма з життя Флоренції XV ст. «Фьоренца»(1906), автобіографічна замальовка «В 
дзеркалі» (1907), статті про мистецтво, та інше. Драма й роман проте програють за своїм ідейно –
художнім рівнем «Будденброкам». 

Манн в 1905 р. одружується з Каті Прінгсхейм, дочкою великого математика, нащадка 
старовинного еврейского роду банкірів та купців. У них було шестеро дітей, три дівчинки, одна з яких, 
старша, стала актрисою, і три хлопчика, один з яких, також старший, став письменником. Однак, шлюб 
не допоміг М. вирішити його інтелектуальні проблеми, любов не обмежила його і від гомосексуальних 
потягів. Тема гомосексуалізму присутня в «Смерті у Венеції» («Der Tod in Venedig», 1913), одній з самих 
чудових новел в світовій літературі. Його герой, старіючий письменник Густав фон Ашенбах, який 
пожертвував всім в житті заради творчості, опинився в руках саморуйнуючого бажання до незвичайно 
красивого юнака. В цій чудово написаній розповіді присутні теми більш пізніх робіт М.: самотність 
художника, руйнуючий вплив творчості на психіку. 

Кумиром пізнього М. стає Гете, головний герой роману «Лота у Ваймарі» («Lotte in Weimar», 
1939), де про Гете та його життя розповідається від постаті його колишньої коханої. По контрасту з цим, 
в «Докторі Фаустусі» («Doktor Faustus», 1947) змальований геніальний, але психічно хворий музикант, 
творчість якого є відбитком духовного недуга епохи. «Пригоди авантюриста Фелікса Круля» 
(«Bekenntnisse des Hochstaplers Felix Krull», 1954), останній роман М., результат переробки рукопису 
1910 р. Екстравагантна пародія, «Фелікс Круль», по словам самого М., переводить «автобіографічну та 
аристократичну сповідь в дусі Гете в сферу гумору та криміналістики». М. вважав «Фелікса Круля» 
своєю найкращою книгою. 

Отже, деякі фігури романів Манна мають свої праобрази. Так, в «Будденброках» можна зустріти 
образи, змальовані із членів сім’ї Манна, а також із постатей тогочасних Любекськіх вельмож. Реальні 
постаті, зображені в романі не завжди були в захваті від свого прототипу. Відомо навіть, що існував 
список, в якому ідентифікувалися постаті роману. Тому, ставлення звичайних бюргерів до вельмож із 
роману було деякий час зіпсоване.  

Ось, на приклад деякі паралелі: Йохан Жан Будденброки (1800–1855) – перший син Будденброки 
старшого, який ще успадкував не лише великі сині очі батька, а талант продовжити велику справу 
батька. Консул Йохан Зігмунд Манн ІІ став праобразом Жана Будденброка. Він був також хроністом 
роду Маннів [7, с.11]. 

Антоні Будденброк, т.з. Тоні – перша дочка Жана та Елізабет, сестра Томаса, Крістіана та Клари, 
до речі, єдина незмінні, стабільна фігура роману, стала художнім характером тітки Манна – Елізабет 
Емілі Іполіти Манн. 
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На прохання Томаса, його сестра Юлія Манн, написала (1897) велику за обсягом доповідь про 
життя тітки Елізабет. Деякі описи з цієї доповіді без обробки автора потрапили до роману. Як її 
літературна копія Елізабет була два рази одружена: перший раз – по примусу батьків. 

З впевненістю можна сказати, що роман відкриває не лише постаті сім’ї Манна, а й зображення 
тогочасного Любека та його жителів. Хоча в романі Манн жодного разу не вказує назву міста, можна 
легко помітити, що йдеться саме про Любек (Хольстентор, Фішергрубе, вул.Менге та ін.). Тому, 
зрозуміло й те, що ставлення до самого автора з боку любекців було неоднозначним. З листів та записок 
Манна можна зрозуміти, що ціллю Манна було не лише створення літературного шедевра, а й 
зображення життя таким, яким Томас його бачив. Саме час революцій, змін, воєн породила таких людей, 
політичних діячів чи митців, які не боялися відтворити чи зобразити логіку життя.  

Можна стверджувати, що саме автобіографічність або т.з. життєвість романів Т.Манна дає змогу 
читачам, майже як із історичних хронік, дізнатися правду про минуле, знавцям та науковцям – дослідити 
життя письменника або довідатися про людей чи місця, які завуальовані або навіть відверто зображені у 
таких творах. Тому, зокрема роман «Будденброки» Т.Манна є не лише літературною цінністю, а й 
додатковою довідкою історичним фактам. 
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Фразеологія – наука ще досить нова, незважаючи на те, що фразеологізми притаманні всім мовам 
світу. Вони якнайкраще відображають країну, в якій побутують, та народ, який користується ними в 
повсякденному житті. Вивчаючи прислів’я та приказки англомовного суспільства ми маємо змогу не 
тільки покращити рівень володіння мовою, а й збагнути особливості проживання англійців, дізнатися 
факти історичного минулого, найповніше розкрити національний характер. Однак, це можливо лише за 
умови їх правильного перекладу. Саме тому тема дослідження є цікавою та актуальною. 

Мета даної роботи – відібрати та узагальнити англійські фразеологічні одиниці на позначення 
“характеристика людини”, дослідити основні закономірності і проблеми їх перекладу на українську 
мову. В роботі використовуються методи теоретичного аналізу літератури, критичного аналізу 
досліджень на дану тему, лінгвістичного та соціо –культурного аналізів. 

Дослідження проводилося в таких напрямках: 
1) визначення статусу фразеології як науки та характеристика фразеологічної одиниці сучасної 

англійської мови. Ми дослідили проблеми сучасної фразеології в англійській мові і довели, що вони, в 
першу чергу, пов’язані з невизначеністю терміну „фразеологія”, її предмету та еквівалентності 
фразеологічної одиниці слова. У процесі дослідження ми зупинилися на основних положеннях теорії 
фразеології, особливу увагу приділили семантиці фраземи. 

2) На другому етапі роботи матеріалом дослідження стали власне англійські фразеологічні одиниці, 
які стосуються людини. Була доведена важливість вивчення та узагальнення даних фразем, зіставлена їх 
класифікація.  

Як відомо, сталі вирази використовуються переважно в усному мовленні. Їх вживають в різних 
життєвих ситуаціях для висловлення своєї думки. Крім того вони часто характеризують самих людей. 
Ось чому в англійській мові існує величезна кількість фразеологізмів і їх обов’язково потрібно 
класифікувати. В результаті дослідження було виділено три великі групи, які в свою чергу поділялися на 
підгрупи: 

1. Фразеологічні одиниці, до складу яких входить назва частини людського тіла. 
 – ідіоми, що містять слово Heart; 
 – ідіоми, що містять слова Head, Mind and Mouth; 
 – ідіоми, що містять слова Arm, Hand and Leg; 
 – ідіоми, що містять слова Eye, Ear and Nose; 
 – ідіоми, що містять слова, які називають інші частини людського тіла. 
2. Фразеологічні одиниці, що відображають людські стосунки та кохання. 
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